
Contrôleur d’accès de parking ETT 

Code BCD TP – CI4, CI7, CI11 

 

Prérequis  Utilisation de Proteus en simulation interactive 

 

Objectif O4 - Décoder l’organisation fonctionnelle, structurelle et logicielle d’un système 

 O5 - Utiliser un modèle de comportement pour prédire un fonctionnement ou valider une performance 

   

Condition Activité en binôme, durée 2h 

 

Ressources  Station informatique et simulation aff1.dsn 

 

Situation, problème : Nous observons la structure du contrôleur d’accès de parking. Il indique le nombre de places libres 

à l’entrée du parking. Ce nombre obéit au code BCD. Qu’est-ce que ce code ? 

 

Description de contrôleur d’accès 
Nous exploitons les diagrammes SysML présentés en annexe à l’aide du document SysML 

 

1. Ajouter la relation entre les cas « Paie » et « Sort » dans le diagramme des cas d’utilisation présenté en page 4, en 

sachant que le règlement effectué par carte bancaire est réalisé à la sortie du parking. Orienter et nommer cette 

relation « extend » ou « include » selon son caractère optionnel ou obligatoire. 

2. En comparant le diagramme et le schéma présentés en page 2, indiquer en les entourant les transcodeurs sur le 

schéma. 

3. Préciser dans quelle fonction de la chaîne d’information se situent les transcodeurs. 

 

Code BCD (Binary Coded Decimal) 
Nous utilisons la simulation aff1 et nous observons les nombre au format BCD. Ils s’écrivent avec des bits : chiffres 

binaires 0 ou 1. 

 

4. Relever les bits NP3 à NP0 en simulation et compléter le premier tableau présenté en page 5. 

5. Proposer une expression liant l’unité aux bits NP3 à NP0 et aux poids respectifs : 8, 4, 2, 1. Réaliser une application 

numérique. Nous pourrons pour cela nous aider du web. 

6. Compléter le tableau en page 4 sans la simulation à l’aide du premier tableau en remarquant que la structure 

affichant les dizaines est identique à celle affichant les unités. 

 

Code binaire non BCD  
Le circuit U3 est prévu pour ne rien afficher lorsqu’on lui présente une combinaison qui n’est pas BCD. 

 

7. En s’aidant des structures et de la notice technique en pages 2 et 3, indiquer les bits NP3 à NP3 sur la notice. 

8. Surligner les lignes dans la table de vérité sur la notice correspondant aux combinaisons des bits NP3 à NP0 qui ne 

correspondent pas au code BCD. 

9. Compléter le denier tableau en page 5, listant toutes les combinaisons binaires et entourer celles BCD. 

 

 

%%% 

 

 

  

http://pigo.free.fr/_media/sysml--uml.pdf
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Diagramme des blocs internes du contrôleur d’accès 
Ce diagramme présente les composants internes du contrôleur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Extrait des structures matérielles du contrôleur  
Ce schéma représente les connexions électriques entre les composants du contrôleur 

 

 
 

 

 

 

 

  

Les broches 3 et 4  
connectées au potentiel 
+5V : forcées à la valeur 

binaire 1 

La broche 5 connectée au 
potentiel 0V : forcée à la 

valeur binaire 0 

 

CO1 :  
Conditionneur [2] 

DI1 :  
Détecteurs 
Infrarouges [2] 

TA1 :  
Transcodeur - 
Amplificateur  
[2] 

CD1 :  
Compteur - 
Décompteur [2] 

AF1 :  
Afficheur & 
7 résistances 
[2] 

Nombre de 
places libres  

Nombre de 
places libres  

Passage des 
automobiles 

Afficheur 

Afficheur  

Résistances 

Circuit intégré de repère U4 
et de référence 

constructeur 4511 

Bus de donnée : 8 conducteurs 
électriques transportant le 

nombre de places libres 

2 composants 



Contrôleur d’accès de parking Code BCD TP 

 

Académie Pays de la Loire STIDD juin 16 TP_BCD - 2 Page 3 sur 5 

 

 
Notice du circuit intégré référencé 4511 et repéré U3 ou U4 

Ce circuit logique délivre des bits sur ses broches de sortie,  

dépendant de ceux présentés sur ses broches d’entrée 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Inputs = entrées 
Outputs = sorties 
Display = affichage 
Blank = vide (pas d’affichage) 
Latch = verrou 
Enable = validation 
 
EL = Enable Latch 
BI = Blank Input 
LT = Lamps test 

 
Numéro de broche 

X : état indifférent (0 ou1) 

Low équivalent à 0 
High équivalent à 1 

 

A la condition que les entrées EL et D0 soient à la valeur binaire 
0 (L) et que les autres soient à la valeur binaire 1 (H), alors les 
sorties Oa, Ob et Oc seront forcées à la valeur 1  et les autres 
sorties seront forcées à la valeur 0. 



Contrôleur d’accès de parking Code BCD TP 

 

Académie Pays de la Loire STIDD juin 16 TP_BCD - 2 Page 4 sur 5 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Diagramme des cas d’utilisation du contrôleur d’accès 
Ajouter et nommer la liaison manquante à nommer « extend » ou « include »  

Comment lire un diagramme des cas d’utilisation 

 

 

 
 

Chaîne de l’information 
Elle indique les fonctions principales par lesquelles transite l’information 

 
 

 

 

 

 

 

 

Nombres BCD 
A compléter sans l’aide de la simulation 

 

NP7 NP6 NP5 NP4  NP3 NP2 NP1 NP0  affichage 

          37 

0 0 0 1       16 

          24 

          98 

     0 0 0 0  50 

  

Passage des 
automobiles  

Acquérir 

 
Traiter 

 
Restituer 

Nombre de places 
libres  

(Information visuelle) 

Nombre de 
places libres  

 

http://pigo.free.fr/_media/sysml--uml.pdf
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Combinaisons BCD 

A compléter en utilisant la simulation 

 

NP3 NP2 NP1 NP0  unité 

     0 

0 0 0 1  1 

     2 

     3 

     4 

     5 

     6 

     7 

     8 

     9 

8 4 2 1   

 

 

Nombres binaires – nombres BCD 
A compléter avec la notice du transcodeur 

 

NP3 NP2 NP1 NP0 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

Poids des bits  
NP3 à NP0 

Bits 


